

网友热议

"可不可以不死呢"

@蓝衫hqh:非常支持,但怕一开征 富人就移民了,那该怎么办?

@xhren:支持!这是很多国家调节 贫富差距的重要手段。

@千秋一舞:支持!我也不会给孩子留遗产,让他自己奋斗去吧! @米瑞荣:可不可以不

遗产税将80万起征?

专家: "征遗产税"被写入十八届三中全会文件草稿



背景链接

20年前入全会文件推出时机仍存争议

早在1993年11月,中共十四届三中全会通过的《关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》就提出:"适时开征遗产税和赠与税"。此后的"九五"、"十五"计划也都提到遗产税的开征。

北京师范大学中国收入 分配研究院执行院长李实日 前接受媒体采访时表示,从调 节收入分配的角度来说,应该 征收遗产税,并且推进遗产税 改革时机已经成熟。

透露"征收遗产税被写入 十八届三中全会文件草稿"的 刘桓表示,目前草稿还在征询 意见、修改过程中。不过,刘桓 仍认为,目前推出时机仍不成 熟,还需要过三四十年才可 行。



事实上,在2004年9月,财政部就出台了《中华人民共和国遗产税暂行条例(草案)》(下称《暂行条例》),该条例在2010年进行了修订(下称《新版草案》)

据《新版草案》,应征收遗产税的遗产包括被继承人死亡时遗留的全部财产和死亡前五年内发生的赠与财产;在遗产税税款缴清前,其遗产不得分割、交付遗赠,不得办理转移登记;无人继承又无人受

近日,国务院参事、中央财经大学税务学院副院长刘桓透露,征收遗产税被写入十八届三中全会文件草稿。早在今年2月,国务院已同意并转发国家发改委等部门《关于深化收入分配制度改革的若干意见》,称"研究在适当时期开征遗产税问题"。

这一消息引发了广泛热议,28日各大门户网站都开辟了专题讨论"你同意征收遗产税吗"。针对这一话题,记者采访了财税领域的专家学者。

【征税方法】

500万遗产纳税84万

遗赠,遗产依法归国家所有, 免纳遗产税;遗产税免征额为 20万元。

而对遗产税的征收方法,《新版草案》超额累计税率表的附件对应纳税遗产净额不超过80万的,税率为0;80万-200万、200万-500万、500万-1000万以及超过1000万的适用税率分别为20%、30%、40%、50%,对应的速算扣除数分别为5万、25万、75万、175万,遗产税计算公式为"应纳税遗产净额×适用税率-速算扣除数"。

按照以上计算方法,500 万的遗产净额应纳税84万, 1000万、3000万的遗产净额分 别应纳税209万和1034万。

【专家观点】

应根据地区差异弹性规划

中南财经政法大学税 务系主任薛刚教授指出,征 遗产税存在一定的必要性, 有利于社会公平的实现;从 完善税收体系方面,目前已 在百余个国家征收遗产税, 对于调节收入分配,完善税 收体系具有重要意义。

武汉大学经济与管理 学院财政与税收系教授王 德祥则表示,征收遗产税 是完善税制、防止偷逃税 收、弥补税制不足的需要。 通过征收遗产税,一方面 运用税收的调节功能,鼓 励纳税人积极为社会多作 贡献;另一方面征收遗产 税,可以防止遗产在死者 生前发生转移逃税,这是 对财产税和个人所有税的 一种有效补充。

王德祥教授指出,目 前我国尚未实行统一的个 人财产登记制度,税务机关 主要掌握公民工资收入的 确切信息,而纳税人所拥有 的房产、股票、机动车数量 等数据,税务机关很难准确 掌握;如此一来,各种财产 信息披露不充分,这对遗产 税的开征产生很大阻力。此 外,遗产税的起征点及税率 高低等核心要素,还需要根 据各地区实际差异化进行 弹性规划。遗产税的征收也 需要设置专门的机构,避免 重复征收。

■据楚天都市报



四磨汤国庆节实赠活动火热进行中!

漢森。四磨汤口服液

复合型肠胃动力中药 顺气 通肠 助消化



湖南汉森制药股份有限公司 Hunan Hansen Pharmaceutical Co., Ltd

地址: 湖南 省 益 阳 市 银 城 南 路 电话: 0737-6351006 传真: 0737-6351007 网址: www.hansenzy.com 邮编: 413000